



नव जनचेतना

NAWA JANACHETANA NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक



प्रदीप सङ्का स्टावर ध्वजः टेक वनले दर्शकबाट सुन्दर प्रतिक्रिया त प्राप्त गर्नुो तर, अपेक्षित ब्यापार गर्न सकेन। यो फिल्म अहिले हलबाट उत्रिसकेको छ। अहिलेसम्म निर्माताले आधिकारिक कमाइ सर्वाधिक पति गरेका हैनन्। फिल्मले घरेलु बक्सअफिसमा न्यून कमाइ गरेको देखिएको छ। पलटिन फिल्मस बोर्डको बक्सअफिसमा फिल्मको कूल कमाई १५ लाख १९ हजार रुपैयाँ जस छ। स्टारकास्ट हेर्दा फिल्मले उच्चसहजनक कमाइ गर्न प्रक्षेपण गरिएको थियो।

आजको विचार...
सामाजिक (पूर्व पेजमा)
सूत्राधिकारी चौलागाईं

नाथिका रेखा थापाले पर्दामा देखिनु मात्र हिरोइजम नहुने बताइकी छन्। शुक्रबार हवावाइट हाउस लिटरेचर फेस्टिभलमा थियोका हिरो, आजका हिरो सेसजना आफ्नो धारणा सन्दर्भ उनले यस्तो बताइकी हुन्। 'पर्दामा देखिनु मात्र हिरोइजम हैइन। सनातिक रुपान्तरणमा कति काम गर्नुो भन्ने पनि हेरिनुपर्छ।' उनले भनिन्। हिरो कुनै सनाथको नभएर सयैका लागि हुने र त्यो चोपटानले मात्र सञ्चलन भएको उनले बताइन्।

सक्षिप्त समाचार

बन्दुकधारी आक्रमणबाट ७ को मृत्यु

(राजस/एएफपी)
पाकिस्तान, फागुन ७/अशांत दक्षिण-पश्चिम पाकिस्तानमा बन्दुकधारी एक समूहले बसमा सवार यात्रुमाथि आक्रमण गरी कम्तीमा सात जनाको हत्या गरेको छ। उक्त सशस्त्र समूहले बसमा यात्रात ती व्यक्ति अर्कै क्षेत्रको भएको पहिचान गरी गोली हानी हत्या गरेको एक सरकारी अधिकारीले बुधबार बताए। पञ्जाबसँग जोडिएको प्रान्तीय सीमा नजिकै बलूचिस्तान हुँदै राजमार्गमा गुडिरेको बसको टायरमा गोली हानी हावा खुत्काइदिएको र बस रोकिपछि बसमा छिरी पञ्जाबी समुदायका मानिसहरूलाई पहिचान गरी बसबाट बाहिर निकाली गोली हानी हत्या गरेको सो क्षेत्रका एक वरिष्ठ सरकारी अधिकारी सञ्चालन हुनेले जानकारी दिए। 'आतङ्ककारीहरू बन्दुकधारीहरू बसमा चढे र यात्रुहरूको परिचयपत्र देखाउन भने त्यसपछि पञ्जाबीहरूलाई बसबाट निकालियो र हत्या गरियो,' उनले भने। 'उनीहरूलाई लाइभमा उभ्याएर र गोली हानी मारिएको थियो,' उनले भने। समाचार तयार पार्दसम्म यस आक्रमणको जिम्मेवारी कुनै पनि लिएको छैन। अफगानिस्तान र इरानसँग सीमा जोडिएको गरिब तर खनिज पदार्थले भरिपूर्ण बलूचिस्तान प्रान्तमा सुरक्षा फौजले दशकोदश साप्ताहिक, जातीय र पृथक्तावादी हिंसाविह्वल लड्दै आएको छ।

अब काँग्रेसको मिसन ०८४ हैन गुणस्तरीय शिक्षा, स्वास्थ्य र रोजगार हो : महामन्त्री थापा

राजस/राजमाफी
पाल्पा, फागुन ७/सत्तारूढ नेपाली काँग्रेसका महामन्त्री गण थापाले अबको तीन वर्ष नेपाली काँग्रेसका लागि मिसन ०८४ नभई गुणस्तरीय शिक्षा, स्वास्थ्य र रोजगार भएको बताएका छन्। बुधबार पाल्पाको पुर्वखोलाामा आयोजना गरिएको प्रथम लोकतान्त्रिक महोत्सवलाई सम्बोधन गर्दै उनले यस्तो बताएका हुन्। महामन्त्री थापाले भने 'म काँग्रेसको जिम्मेवार महामन्त्रीका हैसियतले एतिहासिक बन्दु की एमालेले के गर्छ मलाई थाहा छैन, तर तीन वर्षको समय गुणस्तरीय शिक्षा, गुणस्तरीय स्वास्थ्य र रोजगार हामी मिसन हो।' काँग्रेसका लागि तीन वर्ष पर्याप्त समय भएकोले अब काँग्रेस सक्रिय भएर लाग्ने महामन्त्री थापाले प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। उनले अबको केही समयमा आफ्नै पार्टीको प्रधानमन्त्री बन्ने र काँग्रेसले सरकार चलाउने समेत बताए। महामन्त्री थापाले अब निष्कृष्ट स्वास्थ्य, शिक्षा र पर्याप्त रोजगारको वातावरण सिर्जना गर्ने गरी काँग्रेसले काम गर्ने उल्लेख गरे। वर्तमान सत्ता गठबन्धन तीन वर्षसम्म नै चल्ने उनको दावी छ। काँग्रेस र एमाले मिलेर बनेको वर्तमान सत्ता गठबन्धन आगामी आम निर्वाचनसम्म जाने थापाले दावी गरे। संसद्का दुई दूला दल मिलेर सरकार गठन गर्दा मुलुकमा विकास हुने र नागरिकले राज्यबाट फाइदा पाउने महामन्त्री थापाले बताइ थियो। 'काँग्रेस



प्रथम लोकतान्त्रिक महोत्सव-२०८१

र एमालेले विगतमा नौ महिना, एक वर्ष, तीन वर्ष सरकार चलाउँदै गर्दा इतिहासमा गर्व गर्न सक्ने अवस्था बन्दो रहेछ। त्यो विगतमा नेपाली काँग्रेसका निरजप्रसाद कोइराला र एमालेका मनमोहन अधिकारी नेतृत्वको सरकारबाट पुष्टि हुन्छ,' थापाले भने, 'यो पटक काँग्रेस र एमाले मिलेर बनाएको सरकार तीन वर्षसम्म चल्छ, तीन वर्ष भनेको सानो समय होइन। तीन वर्ष दूला पार्टी मिलेर बनेको सरकारले चर्दै गर्दा नेपाली नागरिकले फाइदा पाउनुपर्छ।' उनले काँग्रेस ०८४ सम्म राम्रो काम गरेर जनतामाफ जान सक्नुपर्ने बताए। नेता थापाले ०८४ को चुनावमा काँग्रेसको देशभरको निर्वाचन क्षेत्रमा कुनै पनि अर्को पार्टीको चुनाव चिन्हमा मत हाली भने कुराको अर्थ अब कुनैले गर्न सक्दैन। जसले गर्छ त्यो काँग्रेस रहँदैन। हिजो यसको लागि लडेका थियो, सकेनौं। नसकेको हो मैले। अब सिङ्गो पार्टी आयो। चुनाव अगाडि गठबन्धन गर्नु हुँदैन भन्नेमा त पार्टी आयो आयो। त्यसमाथि पनि अहिले त निर्वाचन आयोजना एउटा प्रस्तावमा छलफल गरिरहेको छ। १५५ निर्वाचन क्षेत्रमा पार्टीको उम्मेदवारले पाएको मतलाई नै समानुपातिक मत मान्ने। त्यसो भएपछि कुनैले निर्वाचन अगाडि गठबन्धन गर्ने अर्थ नै रहँदैन।'

कार्यक्रममा नेपाली काँग्रेसका केन्द्रीय सदस्य तथा सय दिने अभियानका पाल्पा प्रतिनिधि भरत शाह, नेपाली काँग्रेस लुम्बिनी प्रदेशका सभापति अमरसिंह पुन, काँग्रेस जिल्ला सभापति हिमालय श्रेष्ठ, जिल्लाका निर्वाचन सभापति एवं लुम्बिनी प्रदेश संसद वीरबहादुर राणा, प्रदेश सहमहामन्त्री निमा गिरी, काँग्रेस प्रदेश सदस्य सन्दिप राणा, नेपाल महिला संघकी केन्द्रीय सदस्य पवित्रा पौड्याल ढकाल, काँग्रेस जिल्ला उपसभापति ज्ञानबहादुर गाहा, काँग्रेस क्षेत्र नं. १ का क्षेत्रीय सभापति भ्रमनहादुर राज भण्डारी, महासमितिले सदस्य एवं रामपुर नगरपालिकाका नगर प्रमुख रमणबहादुर थापा लगायतले आ-आफ्नो धारणा राखेका थिए। काँग्रेस पूर्वखोला गाउँपालिका कार्यसमितिका सभापति विष्णु कुमारी आचार्यको अध्यक्षता, उपसभापति मेघराज न्यौपानेको स्वागत, सचिव गोपाल राणाको सञ्चालनमा कार्यक्रम भएको थियो। कार्यक्रममा विभिन्न फलाजस्य बन्तु कृषि सामग्री, काठकलाबाट बनाइएको धराधारी सामग्रीहरूको प्रदर्शनसमेत भइरहेको थियो।

लुम्बिनी प्रदेशसभाको अधिवेशन अन्त्य



लुम्बिनी, फागुन ७/लुम्बिनी प्रदेश सरकारको सिफारिसमा प्रदेश प्रमुख कृष्णबहादुर घर्तीमगरले प्रदेशसभाको पाँचौं अधिवेशन अन्त्य गरेका छन्। नेपालको संविधानको धारा १८३ को उपधारा (२) बमोजिम फागुन ६ गते राति १२:०० बजेदेखि लागू हुनेगरी अधिवेशन अन्त्य गरेका हुन्। मत पुस १६ गतेदेखि सुरु भएको अधिवेशनमा ११ पटक बैठक भएको थियो। प्रदेशसभाका सचिव दुर्लभकुमार पुनमगरका अनुसार अधिवेशनबाट लुम्बिनी अनुसन्धान तथा प्रशिक्षण प्रतिष्ठान विधेयक र आर्थिक कार्यविधि तथा वितीय उत्तरदायित्व विधेयक पारित भएको छ। यसअघि प्रदेश प्रमुखले प्रमाणीकरण नगरी फिर्ता पठाएका प्रदेश निजामती सेवा ऐन, २०८० लाई संशोधन गर्न बनेको विधेयक र स्थानीय निजामती सेवाको गठन, सञ्चालन तथा सेवाका शर्तसम्बन्धी विधेयक अधिवेशनबाट पारित भएको थियो। -राजस

सामाजिक सञ्जाल विधेयक संशोधन गर्न माग गर्दै पाल्पामा नागरिक संवाद

पाल्पा, फागुन ७/सामाजिक सञ्जाल विधेयक संशोधन गर्न माग गर्दै पाल्पामा नागरिक संवाद कार्यक्रम गरिएको छ। सरकारले राष्ट्रियसभामा पेश गरेको सामाजिक सञ्जाल सञ्चालनसम्बन्धी विधेयक प्रेस तथा अभिव्यक्ति स्वतन्त्रताविरोधी भएको भन्दै मानव अधिकार तथा शान्ति समाज पाल्पाले बुधबार नागरिक संवादको आयोजना गरेको हो।



'कानून निर्माणमा लचकता, कार्यन्वयनमा निर्णयता हुनुपर्छ'
नागरिक संवाद कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै लुम्बिनी प्रदेश सभा सदस्य एवं पूर्व मन्त्री वीरबहादुर राणाले कानून निर्माणमा सरकारले अधिकतम लचकता र कार्यन्वयनमा अधिकतम निर्णयता अपनाउनुपर्ने बताए। उनले कानून व्यक्तिको स्वार्थ केन्द्रीत भन्दा पनि जनता र मुलुकको हितमा हुनुपर्ने भन्दै सरकार जहिले पनि कानून निर्माण गर्दा अधिकतम लचकता र कार्यन्वयनमा अधिकतम निर्णयता अपनाएर मात्र अधि बहुमतमा जोड दिए। संसद राणाले सरकारले ल्याएको सामाजिक सञ्जाल सञ्चालन सम्बन्धी विधेयक अद्यदेश मार्फत ल्याएको विधेयकको टिप्पणी हुनु सान्दर्भिक नभएको बताए। उनले भने, 'संवैधानिक व्यवस्था टुटेर अद्यदेश मार्फत ल्याउनुलाई नराख्ने भन्ने मिल्दैन। समय अनुकूल जुनसुकै सरकारले पनि अद्यदेशमार्फत विधेयक ल्याउन पाउने संवैधानिक व्यवस्था छ, उक्त विधेयक समित समय भित्र छलफल गरेर मात्र पारित गर्नुपर्ने हुन्छ, त्यसैले विधेयक आजैमा केही हुँदैन, यहाँ त नेता र नेतृत्वको स्वार्थका कारण समस्या भएको हो। नेता र नेतृत्व सत्तामा हुँदा र नहुँदा पनि आफ्नो विचारमा अडिग हुनुपर्छ। नेता सत्तामा हुँदा एउटै बोल्ने नहुँदा अर्कै। यसले जनतामा द्विधा मात्र ल्याउनुन्छ। अहिले विधेयकका विषयमा भएको पनि यही हो।' खोजेकाले त्यस्ता केही प्रावधानहरू देखेका विकृति, विसंगती नियन्त्रण गर्न जरुरी रहेको र सरकारले विधेयकको टिप्पणी गर्नुपर्ने बताए। नेपाली काँग्रेसका लुम्बिनी प्रदेश सदस्य राम काँकिले सामाजिक सञ्जालमा प्रावधानहरूमाथि छलफल गरेर जानुपर्ने

बताए। काँग्रेसका अर्का नेता अजयमान कर्मचार्यले धनभूत छलफल गरेर मात्र संसदबाट विधेयक पारित गरिनुपर्नेमा जोड दिए। सामाजिक तथा शैक्षिक व्यक्तित्व बुद्धिप्रसाद शर्माले अहिलेको अवस्थामा सामाजिक सञ्जाल प्रयोगको नियमन जरुरी रहेको उल्लेख गर्दै सरकारले ल्याएको विधेयकका केही बुदाँहरू संशोधन गरेर जानुपर्ने बताए। मानव अधिकार तथा शान्ति समाजका केन्द्रीय सदस्य अरुण ज्ञवालीले विधेयकका व्यवस्थाहरूले नागरिकका मौलिक हकको सुनिश्चततामा प्रश्न उठाएका बताए। सरकारले यसलाई संशोधन गर्नुपर्ने भएर आफूहरू संघर्षमा उत्रिने चेतावनी समेत दिए। पाल्पा उद्योग वाणिज्य संघका महासचिव समिरमान सिंहले विधेयकका विषयमा मानव अधिकार तथा शान्ति समाजले प्रतिनिधिमूलक रूपमा सबै क्षेत्रका व्यक्तित्वलाई सहभागी गराएर अन्तर संवाद गरिनुपर्ने सरकारलाई स्पष्ट दबाव सिर्जना गर्ने बताए। नेपाल पत्रकार महासंघ पाल्पाका सचिव रामचन्द्र रायमाफीले पनि सामाजिक सञ्जाल सम्बन्धी विधेयक जरुरी रहे पनि सरकारले सरोकारवाला निकायसँगै छलफल नै नगरी ल्याउनु गलत भएको भन्दै त्यसलाई धनभूत छलफल गरेर मात्र संसदबाट पास गराइनु पर्ने बताए। -बाँकी अन्तिम पेजमा...



पौराणिक कथा ————— कमल रिजाल

राजा बलिको चातुर्य

राजा बलिको नाम भाइबलिनीहरूले पनि सुनेको हुनुपर्छ । उनी अष्ट चित्रन्वीमध्यमा पनि पर्छन् । चित्रन्वीमि भन्नाले कल्पना जीवी भनेर बुझिन्छ, जसमा ४ अर्ब ३२ करोड वर्ष पर्छ । एक पटक उनी सत्कर्मको बलले स्वर्गको समेत राजा हुन पुगेका थिए । यहाँ उनै राजा बलि पूर्व जन्ममा को थिए र अर्को जन्ममा कसरी राजा बलि बनेर चित्रन्वीममा गतिएर पुगे भनेर सन्धी कथा प्रस्तुत गरिएको छ । राजा बलि पूर्व जन्ममा नाम्द जुवाडे थिए । जुवाबाटै उनको सर्वस्व गुमेको थियो । प्रायः सबै जुवाडेको उद्देश्य अर्कोको सम्पत्ति हत्याउने भन्ने नै हुन्छ । उनी पनि यही चाहन्थे । तर, सबै चाहिँजतै हुन्छ भन्ने भने हुँदैन । जसले जुन उद्देश्यले खेले पनि जुवा भनेको आखिर जुवा नै हो । खेलन त सबैले जिन्छु भनेर नै खेलेका हुन्छन् तर सबै जितिन्छन् ।

नगरबधुसँग भेट हुनु के थियो, उनी उनकै दास बन्न पुगे । उनी नगरबधुलाई माया गर्थे । नगरबधु पनि उनलाई माया गरेको देखाउने त गर्थिन् तर उनको माया भने देखावटी थियो । नगरबधुको माया भने उनीसित नभई उनको जवानीसित थियो । उनी मायाको नाटक गर्थिन् । जुवाडे त्यसैलाई सत्य ठानी पछि लाग्ने गर्थे । एकदिन उनी कतै जाँदै थिए, बाटामा एउटा सुन्दर माला देखे । माला देखासाथ उनलाई उनै नगरबधुको याद आयो । र, किनेर उनकै घरतिर लागे तर भइदियो के भने उनको घर नपुग्दै नराप्त्रोसित दुर्घटना परी मरणासन अवस्थामा पुगे । त्यस्तो अवस्थामा पनि उनको ध्यान भने नगरबधुमा नै थियो । उनी चाहन्थे, जसरी भए पनि माला नगरबधुसम्म पुऱ्याउने पछर् तर गर्ने के ? आफैँ हिँड्न सक्दैनथे, अरुहरू कसलाई भन्ने ? भने पनि सुन्ने को ? त्यतिकैमा नजिकै कुनै एउटा शिवलिंग देखिएकाले माला त्यहीँ समर्पित गरी प्राण त्याग गरे । त्यसपछि उनी यमदूतका साथमा तत्कालै यमलोक पुगे । उनलाई देखेपछि यमराजले सोधे- 'मनुवा' तिमीसँग पाप धेरै र पुण्य थोरै रहेछ । मन पहिले कुन भोग्छौ ? यमराजको कुरा सुनेर उनी सोच्न लागे- 'हो, यमराजले ठीकै भनेका छन् । मैले जीवनमा पाप धेरै गरेको छु । साँच्चै भन्नुपर्दा पाप मात्रै गरेको छु । त्यतातिर लाग्ने हो भने थाहा छैन कति कति युग बित्ने हो । त्यसैले पहिले पुण्य नै भोग्छु भन्नुपर्छ होला । उनलाई सोचमग्न देखेर यमराजले भने- 'के सोच्दै छौ मनुवा' आफूले गरेको कर्मको फल नभोगी देव, दानव र पुण्यमध्ये पहिले कुन भोग चाहन्छौ ? तर भोग भने दुवै पर्छ । आफूले गरेको कर्मको फल नभोगी देव, दानव र पुण्यमध्ये पहिले कुन भोग चाहन्छौ ? तर भोग भने दुवै पर्छ । आफूले गरेको कर्मको फल नभोगी देव, दानव र पुण्यमध्ये पहिले कुन भोग चाहन्छौ ? तर भोग भने दुवै पर्छ । आफूले गरेको कर्मको फल नभोगी देव, दानव र पुण्यमध्ये पहिले कुन भोग चाहन्छौ ? तर भोग भने दुवै पर्छ ।

त्यसैले पहिले पुण्य नै भोग्छु भन्नुपर्छ होला । उनलाई सोचमग्न देखेर यमराजले भने- 'के सोच्दै छौ मनुवा' आफूले गरेको कर्मको फल नभोगी देव, दानव र पुण्यमध्ये पहिले कुन भोग चाहन्छौ ? तर भोग भने दुवै पर्छ । आफूले गरेको कर्मको फल नभोगी देव, दानव र पुण्यमध्ये पहिले कुन भोग चाहन्छौ ? तर भोग भने दुवै पर्छ । आफूले गरेको कर्मको फल नभोगी देव, दानव र पुण्यमध्ये पहिले कुन भोग चाहन्छौ ? तर भोग भने दुवै पर्छ ।

व्यङ्ग्य-निबन्ध

दाम इन्टरनेशनल बोर्डिङ स्कूल

सगोत्रीयहरूको मन्त्रलाई टेरपुच्छर नलाउन पनि मएन । दाम चलेको र नाम चलेको राम्रो बोर्डिङ स्कूल खोज्न लगाएर घ्न महीनाको पेशकी रकम दिएर भर्ना जमाइहालौं । मन भित्रिभर आनन्दको सास ओहोरदाहोर गर्न थाल्यो ।

दाम इन्टरनेशनल बोर्डिङ स्कूलको नाम चलेको राम्रो बोर्डिङ स्कूल खोज्न लगाएर घ्न महीनाको पेशकी रकम दिएर भर्ना जमाइहालौं । मन भित्रिभर आनन्दको सास ओहोरदाहोर गर्न थाल्यो । दाम इन्टरनेशनल बोर्डिङ स्कूलको नाम चलेको राम्रो बोर्डिङ स्कूल खोज्न लगाएर घ्न महीनाको पेशकी रकम दिएर भर्ना जमाइहालौं । मन भित्रिभर आनन्दको सास ओहोरदाहोर गर्न थाल्यो ।

सगोत्रीयहरूको मन्त्रलाई टेरपुच्छर नलाउन पनि मएन । दाम चलेको र नाम चलेको राम्रो बोर्डिङ स्कूल खोज्न लगाएर घ्न महीनाको पेशकी रकम दिएर भर्ना जमाइहालौं । मन भित्रिभर आनन्दको सास ओहोरदाहोर गर्न थाल्यो । दाम इन्टरनेशनल बोर्डिङ स्कूलको नाम चलेको राम्रो बोर्डिङ स्कूल खोज्न लगाएर घ्न महीनाको पेशकी रकम दिएर भर्ना जमाइहालौं । मन भित्रिभर आनन्दको सास ओहोरदाहोर गर्न थाल्यो ।

अनि जसले हाउँ, उसले यही हारेको सम्पत्ति फर्काउंछु भनेर थप बाजी लगाउँदै जान्छु र कति बेला सर्वस्व सकिन्छ पत्तै हुँदैन । ती जुवाडेलाई पनि त्यस्तै भएको थियो । जुवामा सम्पत्ति सकिनु के थियो, उनको बाट पनि सकियो । संसारमा सबै शक्ति र सम्पत्तिको पूजारी हुन्छन् । शक्ति र सम्पत्ति छुनज्बल सबैले हाइहाइ गर्छुन्, सकिपछि कसैले पनि वास्ता गर्दैनन् । यसमा उनी मात्र अपवादमा पर्ने कुरा थिएन । जब सम्पत्ति सकियो तब विस्तारै अरुले वास्ता गर्न छाड्दै गए । हुँदा हुँदा यस्तो दिन पनि आयो, परिवारकै सदस्यले समेत वास्ता गर्न छाडे । त्यसपछि उनी बेवारिसे बने । जहाँ पुरयो त्यहीँ बन्थे, जे भिच्यो त्यहीँ खान्थे । यसरी औँतारिने क्रममा एक दिन उनको एउटी नगरबधुसित भेट भयो । नगरबधुसँग भेट हुनु के थियो, उनी उनकै दास बन्न पुगे । उनी नगरबधुलाई माया गर्थे । नगरबधु पनि उनलाई माया गरेको देखाउने त गर्थिन् तर उनको माया भने देखावटी थियो । नगरबधुको माया भने उनीसित नभई उनको जवानीसित थियो । उनी मायाको नाटक गर्थिन् । जुवाडे त्यसैलाई सत्य ठानी पछि लाग्ने गर्थे । एकदिन उनी कतै जाँदै थिए, बाटामा एउटा सुन्दर माला देखे । माला देखासाथ उनलाई उनै नगरबधुको याद आयो । र, किनेर उनकै घरतिर लागे तर भइदियो के भने उनको घर नपुग्दै नराप्त्रोसित दुर्घटना परी मरणासन अवस्थामा पुगे । त्यस्तो अवस्थामा पनि उनको ध्यान भने नगरबधुमा नै थियो । उनी चाहन्थे, जसरी भए पनि माला नगरबधुसम्म पुऱ्याउने पछर् तर गर्ने के ? आफैँ हिँड्न सक्दैनथे, अरुहरू कसलाई भन्ने ? भने पनि सुन्ने को ? त्यतिकैमा नजिकै कुनै एउटा शिवलिंग देखिएकाले माला त्यहीँ समर्पित गरी प्राण त्याग गरे । त्यसपछि उनी यमदूतका साथमा तत्कालै यमलोक पुगे । उनलाई देखेपछि यमराजले सोधे- 'मनुवा' तिमीसँग पाप धेरै र पुण्य थोरै रहेछ । मन पहिले कुन भोग्छौ ? यमराजको कुरा सुनेर उनी सोच्न लागे- 'हो, यमराजले ठीकै भनेका छन् । मैले जीवनमा पाप धेरै गरेको छु । साँच्चै भन्नुपर्दा पाप मात्रै गरेको छु । त्यतातिर लाग्ने हो भने थाहा छैन कति कति युग बित्ने हो ।

सबैभन्दा धेरै मन भित्रिभर आनन्दको सास ओहोरदाहोर गर्न थाल्यो । दाम इन्टरनेशनल बोर्डिङ स्कूलको नाम चलेको राम्रो बोर्डिङ स्कूल खोज्न लगाएर घ्न महीनाको पेशकी रकम दिएर भर्ना जमाइहालौं । मन भित्रिभर आनन्दको सास ओहोरदाहोर गर्न थाल्यो ।

-रातोपट्टी उटकम

पाल्पामा पनि मनाइयो ७५ औं प्रजातन्त्र दिवस

कृष्ण पोखरेल
पाल्पा, फागुन ७/पाल्पामा विभिन्न कार्यक्रम गरी ७५ औं प्रजातन्त्र दिवस मनाइएको छ । जिल्ला मूल समारोह समितिको आयोजनामा पाल्पा दरवार संग्रहालय परिसरमा सहिदहरूको तस्विरमा फूलमाला तथा टिका अखिरले माल्यार्पण गरी सहिदको योगदान बारे चर्चा गर्दै दिवस मनाइएको हो ।



कार्यक्रममा राजनीतिक दल, पत्रकार, नागरिक समाज, कर्मचारी तथा सर्वसाधारणको सहभागिता रहेको थियो । कार्यक्रममा पूर्व सांसद यादव बहादुर रायमाझी, संविधानसभा सदस्य नारायणी शर्मा, लिला सोमिले सहिदहरूका कारण व्यवस्था परिवर्तन भए पनि जनताको अवस्था अझै पनि परिवर्तन हुन नसकेकोमा चिन्ता व्यक्त गरे । कार्यक्रममा नेपाली कांग्रेस महासमिति सदस्य राजेन्द्रपोखरे सिंह, नेस्पा उपमालेका अध्यक्ष ओम बहादुर घर्तिमगर, नेकपा

माओवादी केन्द्रका जिल्ला इन्चार्ज नेत्र प्रसाद पाण्डे, राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीका प्रतिनिधी दिलिप घिमिरे, राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टीका जिल्ला अध्यक्ष बुलबहादुर कुर्नेर, राष्ट्रिय जनमोर्चाका जिल्ला अध्यक्ष विशाल दर्लामी लगायतले निर्वाचनमा बाहेक अन्य समयमा सबै राजनीतिक दलहरू एक भएर जनताको अवस्था परिवर्तनमा लाग्नुपर्नेमा जोड दिए । कार्यक्रममा प्रमुख जिल्ला अधिकारी तोयनारायण सुवेदी, नेपाल रेडक्रस पाटुका सभापति बाबुराम काकीले सबैपक्षले सहिदको भावना अनुसार काम गर्नुपर्नेमा जोड दिए ।

खेलकूद समाचार

धरान फुटबल क्लब सेमिफाइनलमा



काठमाडौं, फागुन ७/चर्च खाड्डा युनाइटेड काठमाडौंलाई पराजित गर्दै धरान फुटबल क्लब १५औं अन्तर्राष्ट्रिय आमन्त्रण इटहरी गोल्डकपको सेमिफाइनलमा प्रवेश गरेको छ । धुधवार भएको खेलमा धरानले चर्च खाड्डा युनाइटेडलाई २-१ गोल अन्तरले हराएको हो । प्रतियोगिता अन्तर्गत पहिलो सेमिफाइनलमा युनाइटेड खसिँदै फुटबल क्लब र मच्छिन्द्र फुटबल क्लब काठमाडौंबीच खेल हुने छ । यही फागुन १० गतेसम्म सञ्चालन हुने प्रतियोगितामा विजेताले ट्रफीसहित १० लाख र उपविजेताले पाँच लाख र्शैया पुरस्कार पाउने आयोजक राष्ट्रिय जागृति क्लबले जनाएको छ ।

अर्थ/कॉर्पोरेट समाचार

पाल्पा जेसिजले गयो सिविआरका बालबालिकालाई खाद्यान्न सहयोग



पाल्पा, फागुन ७/पाल्पा जेसिजले तानसेनस्थित व्याहलधारामा रहेको पाल्पा सिविआरका बालबालिकालाई खाद्यान्न सहयोग गरेको छ । उसले प्रजातन्त्र दिवसको अवसरमा यहाँका बालबालिकालाई खाद्यान्नको रूपमा दान, चामल, आलु तरकारी नून तेल मसला तथा विभिन्न किसिमका इड्राई खाजाहरू प्रदान गरेको हो ।

जेसिजका पदाधिकारीहरू सिविआरमै पुगेर खाद्यान्न सहयोग गरेका हुन् । खाद्यान्न सहयोग गर्दै जेसिज पाल्पाका संस्थापक अध्यक्ष जेसी छत्रराज शाहले मानवताको सेवा जीवनको सर्वोत्तम कार्य हो भन्ने भावनाका साथ जेसिजले काम गर्दै आएको बताए । उनले नेतृत्व र व्यक्तिगतसँगै जेसिजले सामाजिक कार्यलाई समेत सशक्त रूपमा अगाडि बढाएको उल्लेख गरे । आगामी दिनहरूमा समेत विपन्न, अशक्त बालबालिकालाई खाद्यान्नको लागि जेसिजले सहयोग गर्दै जाने पाल्पा जेसिजका अध्यक्ष जेसी विवेक काजी शाहले बताए । उनले भने 'शामिल युवाहरूको नेतृत्व र व्यक्तित्व विकाससँगै मानवीय सेवामा समेत समर्पित भएर काम गर्दै जाने छौं ।' कार्यक्रममा सिविआर पाल्पाका प्रबन्धक कृष्ण गहतराजले संस्थाले नामो समथदेवी अपाङ्ग बालबालिकाको लागि डे केयर सञ्चालन गर्दै आएको बताए । डे केयरमा बालबालिकाको लागि फिचियो थेरापी, उनीहरूलाई पढ्ने खेल्ने सिक्ने कार्यक्रम सञ्चालन हुँदै आएको छ । विद्यालयको रूपमा सञ्चालित डे केयरको सरकारी क्षेत्रबाट कुनै किसिमको सहयोग नहुँदा विभिन्न संघ संस्था व्यक्तिको सहयोगमा सञ्चालन हुँदै आएको छ । डे केयर सेटरमा नियमित रूपमा पढ्नेछौं तिस्र जना बालबालिका रहने गरेको गहतराजले जानकारी दिए । कार्यक्रममा पाल्पा जेसिजका संस्थापक महासचिव जेसी बुद्धि प्रसाद शर्मा, पूर्व अध्यक्ष मधु दयाल सेजु, पाल्पा जेसिजका सदस्य लगायतका व्यक्तिको सहयोग लिएर त्यहाँ पुगेका थिए । एक औपचारिक कार्यक्रमका विच भएको खाद्यान्न वितरण जेसिजका जिल्ला अध्यक्ष जेसी विवेककाजी शाहले अध्यक्षता, कार्यक्रम संयोजक जेसी महेश खनालको स्वागत, महासचिव जेसी गोपेश पन्थीको सञ्चालनमा भएको थियो । उपस्थित साथ जेसिजले काम गर्दै आएको बताए । उनले नेतृत्व र व्यक्तिगतसँगै जेसिजले सामाजिक कार्यलाई समेत सशक्त रूपमा अगाडि बढाएको उल्लेख गरे । आगामी दिनहरूमा समेत विपन्न, अशक्त बालबालिकालाई खाद्यान्नको लागि जेसिजले सहयोग गर्दै जाने पाल्पा जेसिजका अध्यक्ष जेसी विवेक काजी शाहले बताए । उनले भने 'शामिल युवाहरूको नेतृत्व र व्यक्तित्व विकाससँगै मानवीय सेवामा समेत समर्पित भएर काम गर्दै जाने छौं ।' कार्यक्रममा सिविआर पाल्पाका प्रबन्धक कृष्ण गहतराजले संस्थाले नामो समथदेवी अपाङ्ग बालबालिकाको लागि डे केयर सञ्चालन गर्दै आएको बताए । डे केयरमा बालबालिकाको लागि फिचियो थेरापी, उनीहरूलाई पढ्ने खेल्ने सिक्ने कार्यक्रम सञ्चालन हुँदै आएको छ । विद्यालयको रूपमा सञ्चालित डे केयरको सरकारी क्षेत्रबाट कुनै किसिमको सहयोग नहुँदा विभिन्न संघ संस्था व्यक्तिको सहयोगमा सञ्चालन हुँदै आएको छ ।

रामपुरमा घुम्ती शिविरमार्फत नागरिकलाई सेवा

पाल्पा, फागुन ७/जिल्लाको रामपुर नगरपालिकाले वडा नं. ९ मा एकीकृत घुम्ती शिविरमार्फत नागरिकलाई सेवा प्रवाह गरेको छ । नगरपालिकाको कार्यालयको पहुँच भन्दा टाढा रहेका नागरिकहरूलाई सहज रूपमा सेवा प्रदान गर्ने उद्देश्यले शिविरमार्फत सेवा प्रवाह गरेको हो ।



शिविरमा स्वास्थ्य परीक्षणसँगै नगरपालिका कार्यालयबाट प्रवाह हुने सेवा दिइएको थियो । नगरबासीको आवश्यकता तथा सेवामा सहजताका लागि शिविर सञ्चालन गरिएको रामपुर नगरपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत सुर्ज दर्शन पौडेलले बताए । उनले यही फागुन १२ गते वडा नम्बर १ मा पनि शिविर सञ्चालन गर्ने कार्यक्रम रहेको जानकारी दिए । यस वर्ष दूरीका हिसाबले टाढा रहेका तीन वडामा शिविरमार्फत सेवा प्रवाह गरिने उल्लेख बताए । नागरिकहरूको सहजताका लागि नगरपालिका प्रतिबद्ध रहेको भन्दै आगामी दिनमा भौगोलिक हिसाब टाढा रहेका जनतामा समेत शिविर सञ्चालन गर्ने योजना रहेको नगरपालिकाका प्रवक्ता कृष्ण बहादुर खाँडले बताए । शिविरमा हिउँदे अधिवेशनबाट बजेट रकमान्तर भएका योजनाको सम्पन्नता, बैक खाता खोल्ने, जेष्ठ नागरिक परिचयपत्र, अपाङ्ग परिचयपत्र वितरण, पञ्जिकरण सेवा, व्यवसाय दर्ता तथा नविकरण, कृषि तथा

पशु सेवा, आँखा, कान, घाँटी तथा दन्त परिक्षण सहित अन्य स्वास्थ्य परिक्षण सेवा प्रदान गरिएको थियो । आधारभूत स्वास्थ्य केन्द्र जम्जम्दीको प्रांगणमा भएको शिविरमा एकै दिन ६ सय १० सेवाग्राहीले सेवा लिएको वडा अध्यक्ष दिल बहादुर रामले जानकारी दिए । शिविरमा स्वास्थ्य जाँच तथा ल्याबसेवा २ सय १३ जना, आँखा तथा कान जाँच ५ सय २२ जना, दन्त परीक्षण २ सय १५, सामाजिक सुरक्षा भत्ताको जायजमाप्टिक ३२ जना, बेरोजगार व्यक्ति सुविचरण सेवा ११ जना, अपाङ्गता तथा जेष्ठ नागरिक परिचयपत्र ११ जना, योजना सम्झौता ७ जना, व्यवसाय नविकरण ८ जना र बैक खाता खोल्ने १५ जना, पशु सेवा १ सय ४५ र कृषि सेवा १ सय ८ जनाले सेवा लिएको नगरपालिका योजना शाखा प्रमुख विक्रम बस्नेतले बताए । शिविरमा

३२ जना कृषकले माटो परिक्षण गराएका छन् । आँखा परीक्षण गराएका मध्ये ४ जनामा मीतिवायिन्दुको समस्या देखिएको छ । रामपुर अस्पतालको समन्वयमा विशेषज्ञसहितको स्वास्थ्य जाँच, पाल्पा मेट्रोसिटी अस्पतालको समन्वयमा सुगर प्रेशर जाँच र कर्लीगण्डकी आँखा उपचार केन्द्रको समन्वयमा आँखा तथा कान परिक्षण र औषधी वितरण गरिएको स्वास्थ्य शाखा प्रमुख गिरिराज घिमिरेले जानकारी दिए । नगरपालिकाले यस अर्थ वडा वडा मै पुगेर चालु घुम्ती शिविर मार्फत आर्थिक वर्षमा सञ्चालन हुने योजनाको सम्झौता गर्नुका साथै बैक खाता खोल्ने व्यवस्था मिलाएको थियो । नगरपालिकाले बैक भन्दा पर रहेका नागरिकहरूलाई सामाजिक सुरक्षा भत्ता वडा र टोलबाट वितरण गर्दै आएको छ ।

वर्गिकृत डिस्प्ले

१ X ५ साइजमा मात्र

वर्गिकृत डिस्प्लेमा विज्ञापन दिनुहोस्

व्यवसाय बढाउनुहोस् ।

सम्पर्क: ०७५-५२०६०१

सामाजिक सञ्जाल विधेयक...

...कार्यक्रममा मानव अधिकार तथा शान्ति समाजका केन्द्रीय निवर्तमान वरिष्ठ उपाध्यक्ष कृष्णबहादुर रावलले उक्त विधेयकका व्यवसाहर्षका कार्यपत्र प्रस्तुत गरेका थिए । कार्यपत्र प्रस्तुत गर्दै रावलले यो विधेयक प्रेस तथा अभिव्यक्ति स्वतन्त्रताविरोधी भएको समाजको ठाउँ रहेको बताए । उनले भने 'विधेयकमा सामाजिक सञ्जाललाई मर्यादित र सुरक्षित बनाउने उद्देश्यले

सही भए पनि दण्डात्मक र प्रतिबन्धात्मक आशय फलिकेन्द्र त्वसैले यो प्रतिगामी छ । यसले धृष्ट मौलिक हकबाट प्राप्त नागरिकको अधिकार बुझ्याउने देखिएकाले सच्याएर जानु पर्ने हाम्रो ठहर हो ।' कार्यक्रममा राजनीतिक दल, पत्रकार, समाजसेवी, विद्यार्थी लगायतका व्यक्तिको सहभागिता रहेको थियो । समाजका जिल्ला सभापति सन्ततिर बरालले

सहभागीहरूबाट आएका सुझावहरूलाई केन्द्रमा पठाउने बताए । उनले नागरिकहरूबाट आएका तिनै सुझावहरूलाई आधार मानेर सरकारलाई विधेयक सञ्चालन अग्रह गर्ने समेत उल्लेख गरे । सभापति बरालको अध्यक्षता, सदस्य तथा धवल पुलाकालयका अध्यक्ष युवराज पौड्यालको स्वागत, सचिव अशोक धिमिरेको सञ्चालनमा कार्यक्रम भएको थियो ।

नैतिक आचरणको पालना गरौं

- भ्रुट, छलकपटजस्ता अनैतिक क्रियाकलापबाट टाढा रहौं,
- आफ्नो कर्तव्यप्रति इमान्दार बनौं,
- असहाय, वृद्ध, अपाङ्गता भएको व्यक्तिलाई सहयोग गरौं,
- कानुन र विधिको पालना गरौं,
- भ्रष्टाचार, बेइमानीजस्ता अनैतिक क्रियाकलापविरुद्ध आवाज उठाऔं ।

नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

मनको आवाज.....

नाम पनि युनिक, कम पनि युनिक

युनिक एड्रेस ५६३ नेहादर्ज

विज्ञापनको लागि सम्पर्क : युनिक रोसियल कम्युनिकेशन प्रा.सि.

तानसेन, पाल्पा
०७५-५१९६६६, ५१९९६६६

E-mail
news.uniquefm@gmail.com
www.uniquefm942.com

हरेक प्रहरका ताजा समाचारका लागि www.shittalpati.com क्लिक गर्नुहोस् ।

जन्मवेतना दैनिकको आधिकारीक वेबसाइट

शितलपाटी .कम

www.shittalpati.com डिजिटल पत्रिका